



A'
KIRALYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

Költ Bétsben, Pünköst-Havának (Május-
nak) első napján, 1792.

Béts.

KIRALYNE Ő Felsége, Májusnak
26-dikán, vagy 30-dikán fog innen le-indúlni
*Budára, Ferdinánd, Károly, és József Fő-
Hertzegekkel* együtt. — Az Udvari
Dámák közzül, Gróf *Eszterházy Jánosné*
ő Nsága kíséri le ő Felségét a' Koronázásra.
A' Fels. Király, két nappal indul későbben,
's *Vörösváron* fogja utól érni a' Királynét.
Oda megyen, a' mint értettük, ő Felségek
eleibe, az Ország' Deputátziója; 's onnan
lessz a' *Budára* való pompás bé-menetel.
A' Koronázás' napja, még nintsen éppen
U a meg.

meg-határozva; hanem annyit bizonyossan írhatunk, hogy Junius elein lesz. A' Koronázás napokon, ki vétkezik az Udvar a' gyászlól; bálokat ugyan tsak nem ad, mint adott volt *Fosonyban*, mivelhogy tartani fog még akkor a' gyász' ideje; hanem ha más Méltóságok adnak, azokban meg-jellenek ő Felsegek is; és a' Fő Hertzegek tántzolni is fognak. Ugy halljuk, hogy az Udvar' engedelméből, le akarja az Ország vitetni *Bétsből Budára* az *Olasz Operistákat*, és *Balletistákat* (Éneklőket, és Tántzosokat), 's ott tartani az ideig, míg az Udvar oda le múlat. A' melly nap le fog innen a' Királyné indulni *Budára*: ugyan az nap szándékozik az *Özvegy Tsászárné* ő Felsege, a' *Luxenburgi* nyári Palotába ki-menni; mivel már jobban érzi magát.

A' Magyar Királyi Testörző Nemes Seregnek 56 érdemes Tagjai fognak tiszteletet tenni *Budán*, a' Koronázás alkalmatosságával. Tizen t. i. már oda le vagynak *Nádor István* ő Kir. Fő Hertzegség' szolgálatjában *); 46-an pedig ezen hónapnak 4-dikén fognak innen le-indulni, kiknek betses neveik így következnek: Oberstlieut. Hertzeg
Esz.

*) Ezen érdemes Tiszt Urak, meg vagynak már nevezve *Li árkusunkban*; most tsak azt jegyezzük meg, hogy *Gregorits Úr* nem valóságos Kapitány, a' mint ott vagyon említve: hanem tsak Kapitányi szolgálatot tézen.

Eszterházy Miklós; Fő Strásamester Dótz;
 Kapitányok *Majtényi és Véghelyi, Hadna-*
 gyok: *Véglesi, Enyeder, Gosztonyi, Bézsan,*
Betsky, Zombory, Irinyi, A. anyosi, Ra-
kovszky, Vattay, Onody, Újfalusi, Grubits,
Ráthonyi, Czemez, Orofz, Lentulay, Csörgő,
Simonyi, Márjási, Lubik, Batskádi, Berze-
vitzi, Kabós, Harsányi, Hiemer, Kalótz,
John, Naszvadi, Krámer, Böhm, Vlaszits,
Pletrik, Jankovits, Vizkeleti, Batkovetz,
Almási, Stuparits, Fráter, Semsei, Andrási,
Balog.

Ausztiai Belgyiomból, olly örvendetes
 Tudósítások érkeztek ide, mellyek szerént el
 tökéltt szándékkal vagynak a' *Brabantziai*
 Rende, a' magok hajdani hivségeket volta-
 képpen meg újjítani, új Fejedelmünkhöz.

Az *Alsó Ausztiai* Hódolás' tzeremoniájáról,
 ezeket kívántuk summásan közleni:

Ápril. 24-dikén, el-hozatott *Klosterneu-*
burg Városából (melly *Betshez* két órány-
 nyira esik) a' Fő Hertzegi Süveg, egy veres
 bársony béllésű lektikában, mellyet két
 öszvérek emeltek. Ezen lektika mellett, hat
 Kir. Inasok gyaloglottak hajadon fővel, és
 7 Német Testőrök lovaglottak ki-vontt kard-
 dal. Elötte lovaglott egy K. botos Tisztviselő,
 kit négy 6 lovas hintók, és 4 lovagló házi
 Tisztek követtek; utánna pedig *Klosterneuburgi*
 Polgárok voltak, kik, *Béts* belső Városa'
 kapujáig kísérték azt. A' Kir. Udvarnál,
 mind a' Magyar, mind a' Német Testőrök
 paradéroztak a' Fő Hgi Süvegnek, mellyet H.

Rosenberg vett által, *Gr. Dietrichstein*, és *Hardegg* Kommisszárius Uraktól.

April. 25-dikén, a' Sz. István' Templomába indúltak 9 óra tájban, Király, és Királyné ő Felségek, egy hat fejer lovas pompás hintóban; de a' melly, ez úttal fekete posztóval vólt bévonva. Megelőzte a' hintót egy tsoport vasas Lovasság, és egy hosszú sor, melly, fekete ruhában, és hajadon fővel gyaloglott. Ezen sort, az *Austriai* örökös Tifztségben lévő Urak fejezték bé, kik a' Fő Hertzegi Süveget, 's a' Tartomány' más Jegyeit vitték, melly Jegyek közzül való vólt egy eleven sólyom-madár, és egy nagy fejer *anglus* kutya is. — Az örökös Marsall, mindjárt a' hintó előtt lovaglott egy derék paripán, mellyet a' tzeremonia' végződésével osztán ajándékul nyert. A' hintó mellett menő Méltóságok közzül egy, *Austria'* Tzimerét vitte a' karján. Követték a' hintót a' Magyar, és első rangu Német Testörzök, mind ketten lovon; ámbár mászor a' Német Testörzök nem szoktak lovagolni. Itt jött ismét egy 6 lovas hintó, mellyben a' Királyné' Fő Udvari Mester Asszonya ült, két Udvari Dámákkal. Bé-fejezte ezen, közel 13 száz személlyekből álló sort, egy tsoport Granatérosság, vasas Lovasság, a' Gárda-lovász-legényekkel együtt. — Hét ezer fegyveres Polgárság formált; az Udvartól fogva egészen a' Sz. István' Templomáig sorokat, a' mellyek között lett a' menetel. A' fegyveres Polgárok között vóltak 24 *Magyarok* is, kik most

most tisztelkedtek leg-először, általán fogva egy színű, t. i. veres, gazdag magyar öltözetben. — A' Templomban, egy fekete Trónusba vezettettek ő Felségek: onnan halgatták a' Sz. Misét. — Az Udvarba való vissza-térések ő Felségeknek, éppen azon renddel lett, mint szintén a' Templomba-való menetelek. Az az egy különbség vólt, hogy vissza-jövet esett az esső; de még is rakva vóltak ám azért az úttzák temérdek Nézőkkel, a' kik nagy indulattal kiáltozták a' sok *Vivátot*, az ablakokból ki-néző Uraságokkal együtt, az Iffjú Felségeknek. — Illy sűrű szives kivánságoknak hallása, következő szép két soroknak, mindjárt ott helyben, 's azon melegiben való ki-gondolásokra buzdította egy érd. Hazánkfiát, T. Nemes Udv. Agens-Urat:

*Vitam, et Regna Deus; populus Tibi donat
amorem.*

*Vive diu! regna felix, et semper ameris.
Folytatása következik.*

Báró *Wannsdorff* Úr, néhány esztendőktől fogva Nevelője vólt *Károly* Fő Herzegnek. A' napokban három nagyobb méltóságokra lépett egyfzerre: lett t. i. Oberflerré, Titkos Tanácsossá, és *Károly* Fő H. mellett Fő Udvari Mesterré.

Királyi Könyvtár-Örző (R. Bibliothecæ Custos) T. *Denis* Úr, következő kevés számú, de velős ki-fejezésű sorokkal bizonyította meg, amaz halhatatlan emlékezetű Eg-visgáló T. *Hell Maximilián* eránt még halála után is fenn maradt indulatját:

Ty.



Tychonis Brahei Cel. Astronomi Symbolum.
SVSPICE, et DESPICE.

Accomodatum

Maximiliano Hellio Cel. Astronomo
Humanis exempto.

Corpore dum posito levior, tellure relictâ
Candidus ad Superos Hellius urget iter.
Et nunc has stellas, nunc illas transvolat,
inquit:

Sat vos suspexi, despiciere incipiam.

Ezen négy sor verseket, így fordította
Magyarra, T. *Rajnis József* Úr:

A' mikor e' testnek terhét, 's e' földet el-
hagyván

Hellnek tündöklő lelke Égekbe siet,
'S tsillagokat meg haladva röpül, azt mondja:
Eléggé

Néztem fel rátok: már le le nézni fogok.

Magyar Ország.

Besztertze-Bányáról (Ns *Zólyom Vármegyéből*), Sz. György-havának 23-dikán.

„A' mint gyakor-tudósításaikban emlé-
keztek felőle az Urak: Tisz. *Grigely József*
Professzor Úr, a' múlt 1791-dik Elzteadó'
Januáriusának 4-dik napjától fogva, tsupán
maga jó szánttából, 's igaz Hazafiúi indulat-
jából oktatta a' Magyar Nyelvben, az ide-
való Oskolákban tanuló Ifjúságot. Ebbéli
buzgó igyekezetét mind addig folytatta,
valameddig, a' Királyi kegyes Rendeléshez
képest ki-neveztetett rendes Tanítója Anyai
Nyel.

Nyelvünknek, *Gábor Ferentz* Úr ide érkezett, kinek is ezen hónapnak 3-dik napján adta által fenn tiszteltt *Grigely* Úr az Ifjúságot, Számos Uraságoknak jelenlétekben, minék- u ána próbát adatott volna azzal előbb a' Magyar Nyelvben más-fél elztendeig tett előmeneteléről. A' próba-adás előtt, következendő Beszédet mondott *Nitra Zerdahelyi József* Úrú, negyedik Oskola-béli Tanítvány:

„A' Magyar Nyelvben tett előmenete- lünknek Meg-ítélői, Nagyságos Tekintetes Nagy Jó Uraim!

Ez előtt is vóltak ugyan már olly jó Magyar Hazafiak, a' kik, Hazájokhoz és Nemzetekhez viseltető hív Izeretetekből a' Magyar Nyelvnek jó lábra való állításán szivesen igyekeztek, 's nyomtatásban ki- adott sok szép munkájaik által, mintegy támogató vállakat vetettek alája a' dülő félben vólt Magyarorságnak. Esmeretesek a' Magyar Világ előtt *Bárótzsi Sándornak*, *Bartsai Abrahámnak*, *Bessenyei Györgynek*, és, hogy egyebeket el-halgassak, ama' minden erőltetés nélkül eggyügyü versezetben nyá- jaskodó, és ártatlanúl enyelgő *Faludi Ferentz- nek* munkáik.

De most van főképpen az a' bódog idő, mellyben a' Haza, káros álmából mintegy fel-ébredt, 's a' mellyben még az Egek is különösen láttatnak, kedvezni Nemzeti Nyel- vünknek. Bizonyítják ezt, sok Ns Várme- gyéknek, bódogúltt Nagy- emlékezetű *II. Leopold* Királyunk eleibe terjesztett gondo- lat-

latjaik, 's kéréseik; bizonyítja továbbá a' közelébb múltt Ország. Gyűlésén együtt volt Státusoknak és Rendeknek azon feltétele, mellyben kívánják, hogy ezentúl taníttasson az Oskolai Ifjúság a' Magyar Nyelvre, hogy illy módon ezen hafznos, és *Magyar Országban* igen szükséges Nyelv, lassan lassan az egész Országban el-terjedjen, és közönséges Nyelvvé vályyon. De bizonyítja végezetre, Néhai *II. Leopold* jó Királyunknak azon Atyai Végzése, mellynek ereje szerént, a' *Pesti* Universitásban, négy Akademiáinkban, 's 16 Gymnasiuminkban, (ki-vévén azokat, mellyekben a' *TT. Piáristák* tanítanak) egy egy különös tanító székkal nevedett az előbbeni Professzori Kathedrák' száma, úgymint a' Magyar Nyelv és Stilus-Tanítójáéval. Innen vagyon, hogy darab időtől fogva, a' két Magyar Hazának különbkülönb részeiben egyesített erővel iparkodnak a' jó Hazafiak, Nemzeti Nyelvünknek elő-mozdításán. Magyar Nyelvgyarapító Társaságokkal ditsekednek ugyan is: *Pest, Kassa, Soprony, Komárom, 's Nagy-Enyed* Városai. Fordíttatnak *Magyarra* a' jeles *Deák, Német, és Frantzia* Könyvek. Nevezetes idegen Uraságok tanulják Nyelvünket, sőt a' mint az Újságokban olvastuk, ama' hires *Göttingai* Professzor *Schlötzer* Úr is különösen javasolta maga Tanítványainak a' Magyar Nyelv' meg-tanulását. — Mind ezekhez járúl még kiváltképpenvaló módon az is, hogy Országunknak némelly Naggyait arra vitt édes Hazájok' 's Nemzetek' szeretete,

hogy

hogy jutalmakkal serkentik, gyámolítják és segítik elő a' jeles Magyar igyekezeteket, melly nemes tselekedetből azt nyerik magokra nézve, hogy állandó gyönyörüséget szereznek magoknak; mert Hazájoknak áldozván, a' Magyar boldogság' fundamentomát erősítik; és ugyan akkor ditső Hazafiságoknak emlékezetét is örökösítik. “

„Bennünket is a' Hazafiság' Lelke indított arra, hogy a' Magyar Nyelv' tanulásában meg-előztük azon kegyelmes Királyi Rendelést, mellynél fogva Érd. *Gábor Ferentz* Ur ajándékozottatott nekünk rend szerént való Magyar Nyelv-Tanítóul. Ezen Urnak közinkbe lett érkezése előtt ugyan is másfél esztendőktől fogva gyakoroljuk már mi magunkat, minden Kedő és Tsötörtök napokon a' Magyar Nyelvben; melly idő alatt mire mehettünk: most egy kis próba-tétellel meg fogjuk mutatni, 's úgy kezdünk, a' Magyar Nyelv' rendes Tanítójának vezérlése alatt, buzgó szándékunk' folytatásához. “

Ezen Beszédnek végződésével, el-kezdődött az Examen, mellyet is különös örömmel hallgatott a' fel-gyülekezett Uraságoknak számos Serege mind végig, 's tökéletesen meg-elégedett vele. Leg-nagyobb ditséretet érdemlett az által az Iffjúság átalylában, hogy valóságos magyar hangon szóllott és olvasott. — A' próba-tételt, *Gábor Ferentz* Professzor Ur fejezte-bé, Magyar Beszéddel. (Ezt, a' jövő postán fogjuk közölni.) Ez után, két részre osztá-

ta-

tatott az egész Ifjútság. Eggyik rendbéliek, a' Kezdők (Incipientes); másik rendbéliek pedig a' Gyarapodók (Proficientes). A' Gyarapodók közzül, jelesebben ki-mutatták magokat az Exámenben e' következők: Rhétorok: *Benitzky Lajos*, és *Folger*. — Poéta: *Veisz József*. — Syntaxista: *Szerdahelyi József*, *Benitzky Elek*, *Zavaday*, és *Just*. — Grammatisták: *Ékesházy*, és *Medvetzky*. — Principisták: *Schwartzmann*, *Benitzky Dienes*, *Pettykó*, *Maurelli*, *Matejovits*, *Turánfszky*, *Hrotok*, *Sprlág*.

Már most, minden nap egy Magyar Letzke tartatik; hanem változtatva. Egy nap t. i. a' Kezdőknek, más nap ismét a' Gyarapodóknak vagyon Letzkéjek.

„Ns Bihar Vármegye, Apr. 16-kán tartott közönséges Gyűlést Nagyváradon, mellyben Ország-Gyűlési Deputátusokká most is Udv. Tanácsos M. *Beöthy Imre*, és T. *Domokos László* Urak választottak.

Pestről, April. 27-dikén.

„A' nem - eggyesültt Görög Vallású, vagy Ó Hitü Püspökök, Kir. Levelek által hivattattak a' jövő Ország - Gyűlésre. — Metropolita, és *Karlovitzi Érsek Stratimirovits* ő Nsága, tegnap előtt érkezett *Budára*, a' honnan *Bétsbe* szándékozik; hanem Máj. 20 dika előtt ismét *Budán* lessz, hogy a' Diétán meg-jelenhessen. — A' melly szölkörökék ki kezdtek levelezni a' szép tavaszkezdettel: azokat, April. 21-dik 's 22-dik napja' éjfélezakáján mind el-vette a' hideg.

Már

Már most, ismét szép idők járnak, 's a későre maradt bimbók ugyan sietnek ki-felé. "

Budról, April. 28-dikán.

„A' *Pesti* Universitásbéli Német Nyelv-Tanítóságot, *Halutzky* Úr nyerte el. — Az Aprilis nem csak *Bets* tájékán viselte magát rolizúl a' vége felé; hanem nállunk is. Olly hideg egynehány éjtszakák voltak t. i. itt mostanában, hogy a' szőlő, és idején erő gyümölts - fák alkalmasint meg - érzették sok helyeken. "

(*Prágából* is azt irták, hogy Apr. 20-dikát meg-előzött napokon, felette mostoha idők kezdtek járn. 20-dikon estve, igen villámlott, és menydörgött; virradóra alkalmas fagy lett; más nap reggel havazott, 's éjtizaka ismét meg-fagyott.)

Zágrábból, April. 22-dikén.

A' *Dalmata, Horvát, és Tót* Rendek, Gyász - alkotványt készítették itten, Néhai *II. Leopold* kegyes Királyunk' halotti pompájára a' *Sz. Márk'* Templomában. Tegnap előtt estve, minekutánna vége lett volna a' *Vetsernyének*, egy szomorú halotti prédikátiót mondott Horvát nyelven Gr. *Sermage* Apátúr, és ide való Plébános. De még ez csak előljárója volt azon gyászos tzeremoniának, melly más nap, úgymint 21-diken dél előtt tartatott minden Rendeknek jelenlétekben. Először, igen derekassan prédikált a' szomorú alkalmatossághoz képest

Prof.

Prof. *Schwerling* Úr; annakutánna el-énekelte a' kesergő Misét maga a' *Zágrábi* Püspök *Verhovácz* ő Excell. ja; végezetre Főtisz. *Raffay Imre* ide való Kánonok Úr Deák Beszédet tartott, mellynek első részében böl dogúltt Királyunk' böltsességét; a' másodikban jóságát; a' harmadikban végre igazságát olly eleven szinekkel rajzolta le, hogy figyelmetes halgatóinak szemeiből könnyeknek folyamait árasztott; de egyszersmind úgy végezte Beszédének mind a' három részét, hogy a' bánat' fellege szemlátomást oszlott el minden artzúlatokról. Mutatott t. i. a' mi kedves *Ferentzünkre*, kiből Isten' jóvoltából mind azt fel-találjuk, valamit *II. Leopoldunkban* el-vezettünk.

Erdély Ország.

Kolosvárról, April. 22-dikén.

„Tegnap reggel végezte földi pályafutását Gróf *Teleky Adám* ő Excelleatziája, életében az *Erdélyi* Fő-Kormány-széknek egy nagy érdemű Belső Tanácsosa, 's hajdan az úgy nevezett *Kolosvári* Distriktusnak Királyi Kommisszáriusa. Halálát okozta egy pokol-var, melly a' nagy lába-ujján támadott, és mivel elsőben úgy, a' mint kellett volna, számba nem vétetett, fenévé vált.“

Hadi Készületek.

Frantzia Országban, így van a' had' plánuma (sorja) ki-tsinálva, hogy *La Fayette* Fő Vezér, huszonöt ezer Emberrel
Na-

Namur és *Lüttich* felé indúllyon, a' hol kétség kívül (a' *Jakobinusok*' képzelődése szerént t. i.) a' *Brabantziai* és *Lüttiohi* Pátrioták az ő Seregéhez fogják magokat kapcsolni. — *Lukner* Fő Vezér, huszonöt ezer Emberrel a' *Rajna*' mentiben fekvő Elektorális (Választó Hertzegi) Tartományoknak pusztításához fogjon; hogy így, ne legyen hol tartózkodni az Ellenségnek. — *Rochambeau* Fő Vezér végre, azon *Auszriai* Seregekre tsapjon, mellyek *Auszriai Belgyiornak Mons*, és *Dornik* nevezetű Városai között állanak. — A' több *Frantzia* Seregek, a' Nemzeti Őrállókkal egyetemben, az Ország' határinak óltalmazására maradjanak.

Szárdiniának, és *Spanyol Országának* megtámadásáról, nintsen szó e' Plánumban; mivel a' *Szárdiniai* Király olly formán nyilatkozattatta ki magát a' múlt Mártziusnak 31-dikén, hogy ő szívesen kívánna fenntartani, a' *Frantzia* Királlyal való jó szomszédságot, és valósággal leg-kisebb készültek sem tétettek, vagy téternek az ő Országában, mellyek arra mutatnának, hogy ő *Frantzia Országgal* való ellenségeskedésről gondolkozik. — A' mi *Spanyol Országot* nézi: onnan is jó választ reményl a' *Frantzia* Nemzet, a' miolta Gróf *Florida Blanca* helyett Gróf *Aranda* lett Fő Ministerré, a' ki azzal is meg-mutatta már Ministerségében, *Frantzia Országhoz* viseltető jó indulatját, hogy egy Királyi Parantsolatnak kiadatását elközlött, mellynek ereje szerént

nem

nem szabad többé semminémű idegeneket (és így *Frantziákat* sem, a' kik sok ezeren tartózkodnak már régtől fogva, 's rész szerént meg is telepedtek, kereskedés, és különb - különb mesterségeknek üzése végett *Spanyol Országban*) kényszeríteni, hogy esküvéssel kötelezzék magokat a' *Spanyol Király*' hűségére, ha *Spanyol Országban* akarnak maradni.

A' *Prussziai* hadi készületekről, ezeket írják:

Áprilisnek 15-dikén érkezett vissza *Bétsből Berlinbe* Gen. *Bischoffswerder*: azolta meg-kettőztetett szorgalmatossággal látnak hozzá minden intézetekhez, mellyekből azt lehet ki-hozni, hogy minél előbb megindíttatnak a' Seregek. — — *Lüttichbe*, *Prussziai* Kommisszáriusok érkeztek Ápril. 18-dikán, némelly tudósítások szerént, a' végett, hogy ott nyóltz ezer *Prusszusoknak* készítsenek kvártélyt. — Az *Ausztriai Belgyiomban* lévő Seregeknek Fő Kormányozó Generálisa *Bender* Feldmarsal is azt írta Ápr. közepe táján a' *Lovániumi* (németül: *Löwen*, frantz. *Louvain*) Kommendánsnak, hogy készíttessen ottan az oda való Magisztrátussal, tizenkét ezer *Prusszusok*' számára való szállást. — A' *Mechliniai* (németül: *Mecheln*, frantziáúl: *Malines*) Kommendáns, Gen. *Mikovinyi* is Levelet vett éppen azon idő tájban *Bender* Fő Vezértől, hogy egy tsapat *Prusszus* Seregnek bé fogadása eránt tétetne rendelést az oda való Magisztrátussal. — A' *Prusszus* Regementeknek meg volt már

már egy időtől fogva parantsolva, hogy ollyatén *Frantziákat, Alsátziákat, Lotharingusokat, Helvetusokat, és Németeket* fel ne vegyenek katonaságra, a' kik az új *Frantzia Ország'* szolgálatjában voltak. Gener. *Bischoffswerdernek Berlinbe* lett vissza érkezése után, ismét meg-újított ezen parantsolat, mellynek ereje szerént szorgalmasan tartoznak a' Tisztek meg-visgálni a' Rekrutákat, hogy valami pártosok ne tsúfsszanak bé azok között a' *Prusszus* Regementekbe.

Magyar Király ő Felsőségének hadi készületeihez tartozik, hogy Seregeink most is takarodnak *Elő-Austria, és Belgyiom* felé. Sok Tiszt Urak (ezek között Generálmajor *Wenkheim*, a' ki most *Bétsben* vagyon) parantsolatot vettek, hogy sietve indullyanak *Brüsszelbe*. A' szabad Sereg' fel-állításán, nagyon rajta vagynak *Szeremben (Sirmium), és a' Bánátban*.

A' *Bernai Tanács*, melly eddig szövetséges Társa volt *Frantzia Orzágnak*, 's jóféle Katonákkal is tartotta azt: most nem válik é ellenségévé? Ezt a' kérdést méltán fel lehet, a' környül-állásokhoz képest tenni.

* * * * *

Következendő tizimü Magyar Könyvek kerültek kezünkbe a' napokban:

Magyar Oskola, az az:

I. Magyar Grammatika, melly a' Magyar Nyelv természetének fundamentomát fedezvén a' Magyarat magyarul tanítja. II. Magyar Oratoria. III. Magyar Poésis, mellyek az úgy nevezett szép Mesterségeket

le-rajzolják. Ezeket követi: A' meg-hólt és élő Nyelvek Laistroma, a' Tudományoknak a' négy fő Tehetségek szerént való tükörével. A' Nemzet javára, született Nyelvének ki pallérozására készítette *Szenthe Pál Mohátsi* Prédikátor. Az árta 40 kr., találta-
tik *Pesten Trattner Mátyás* Könyv-nyomtatónál.

Jó Gymnasium, mellyet, midőn M. DCC. XCI. Elztendőben, Sz. István Havának 30. napján Losontzon Professori Hivatalába bé állana: együgyüen le-rajzolt Rozgonyi József. Budán, a' Királyi Akademiának betűivel, nagy 8-ad rét. 49 old.

Virág szó-tár, mellyet öfzve szedett, és betűk rendi szerént el-öfztott Elztergomí Nofzkó Aloiszius Szerafikus Sz. Ferentz' Szerzetében, Idvezítők' Pro-
vintziájának Gyöngyöfi Kalasstromában lévő Pap, és Magyar Kontzionátor. Pesten, nyomtatt. Trattner betűivel 1791. nagy 8-ad rét. 324 old.

J o b b í t á s o k.

Az S s és T t árkusokban, két hibák estek:

A' *Jó Reménység*' fokát (*Cap de bonne Esperance*) nem az *Anglusok* birják; hanem a' *Hollándusok*.

Jellachich' Regimentje, Gróf *Pálffy Jánosé* vólt ez előtt. A' melly Regiment ez előtt néhai Gróf *Károlyi*' nevéről neveztetett, most az *Antal Fő Hertzegé*.

Küldjük az o o o árkust, az Ország-Gyüléséhez tartozó Aktákból.

